



## «КОГДА-НИБУДЬ ВЫРАСТЕМ...»

Поэтический молодежный конкурс в Черняховске прижился. И не мудрено: сама история Черняховского литературного объединения началась с поэтического конкурса, объявленного городской газетой в 1949 году. И разного рода литературных конкурсов проводилось в нашем городе немало. Что касается 2000-х годов, то это, прежде всего, именно молодежные. В 2004 – районный, выросший в 2006 до статуса регионального. В 2008, 2011 – опять-таки региональный. В 2009,

2010 – областной, благодаря поддержке Агентства по делам молодежи Правительства Калининградской области.

Областной молодежный конкурс «Филип» проходил в Черняховске в 3-й раз. Его непосредственные организаторы – управление культуры, молодежной политики и спорта администрации МО «Черняховский муниципальный район», Черняховская библиотека и работающее под ее кровом литературное объединение «Рассвет», общественная писательская организация «Росток» г. Советска, Калининградское региональное отделение Союза писателей России. В жюри вошли члены Союза писателей России Александр Гахов (председатель), Анатолий Грицук, Игорь Ерофеев, участница литературного объединения «Рассвет» Галина Ваткеева. 23 юных автора – студенты и школьники из Гвардейского райо-

на, Калининграда, Полесска, Правдинска, Советска, Черняховска – боролись за победу в номинациях: «лучшее авторское произведение», «лучшее лирическое произведение», «лучшее историческое произведение», «лучшее гражданское произведение», «лучшее произведение о природе», «лучшее юмористическое произведение», «самое оригинальное произведение», «лучший щеннический образ», «самый юный участник». Тематика представляемых на конкурс стихотворений традиционно не ограничивалась, однако в Год Российской истории многие конкурсантки предпочли обратиться к событиям Отечественной войны 1812 года и Великой Отечественной войны. Вечные темы (и конечно любовь) тоже не были обойдены вниманием. Были и стихи, представлявшие со-

бой диалог юного лирического героя со своим временем, что необычайно интересно для литераторов старшего поколения.

Грамотами Агентства по делам молодежи Правительства Калининградской области награждены победители номинаций: Виталий Савров (Советск; факультет филологии и журналистики БФУ им. И. Канта), Юлия Корюгина (Полесск; зоонженерный факультет Калининградского филиала ФГБОУ ВПО СПбГАУ), Александр Гуминский (Полесск; Калининградский филиал ФГБОУ ВПО СПбГАУ); руководитель детской студии «Бисер», Татьяна Щеглова (Калининград; ГБОУ СПО КО «Индустриально-педагогический колледж»), Дмитрий Магдеев, Мария Петриченко (Черняховск, школа №6), Валерия Иванова, Вероника Ряшенцева, Анна Степанова (Черняховск, лицей №7), Кристина Троян (Черняховск, школа №8). В подарок всем вручены книги. Участники литературного объединения

«Рассвет» и общественной писательской организации «Росток» подготовили для конкурсантов и специальные призы зрительских симпатий.

С своей стороны, мне хотелось бы отметить стихи Дарьи Мушкетовой и Александры Лапченко, не вошедших, к сожалению, в число победителей. Обе девушки обладают оригинальным поэтическим мышлением и находят интересные образы для выражения своих идей и чувств.

Поэтический конкурс – это еще и новые контакты, творческое общение. Организаторы и участники конкурса были рады знакомству с представителями Полесского районного литературно-художественного объединения «Высокая строфа».

**Галина КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВА, ведущая конкурса.**

**Кристина ТРОЯН, Черняховск**

**ЧЕРНЯХОВСК**

Я шагаю по брускатой мостовой,  
Что полна загадок истории.  
Это город любимый мой,  
Город мой на чужой территории.  
Его имя, словно скальпель хирурга,  
Поделила история четко:  
Раньше звался он Инстербургом,  
А теперь Черняховском зовется!  
И на улицах не просто строения –  
Сочетанье новизны и старины,  
Каждый дом – архитектуры творение,  
Память предков из чужой страны.  
Замок, башня, рыцарь тевтонский –  
Лишь многовековые отголоски.  
Важно помнить историю края  
И родного сердца Черняховска.  
Я люблю гулять по берегу Анграпы,  
Слушать звонкую трель соловья.  
Родились здесь мама и папа.  
Этот город – Родина моя!

**Анна ЮДИНА, Полесск**

**ОСЕНЬ**

Я осень не люблю –  
природа умирает.  
Все возродится вновь –  
кто этого не знает?  
И все же жутко мне, топчу я листьев прах.  
Как жалко лета теплого,  
душа моя болит  
От мрачных туч,  
от плачущих навзрыд...  
Не век тоска-печаль,  
я это точно знаю,  
Я осень не люблю,  
но все же принимаю.  
Вернется вновь весна,  
и счастье не покинет,  
И сердце за зиму, надеюсь, не остынет.

**Александра ЛАПЧЕНКО, Черняховск**

\* \* \*

А в потолке-небе словно солнце-лампочка,  
По стенам ползают тараны в мягких тапочках.  
Настырная, любопытная гусеница залезла в ухо...  
Счастливая! Ей должно быть комфортно, тепло, сухо.  
Не то что мне, утапающей в этом море людей и плесени.  
Внутри только пустота без боли, обиды, агрессии,  
Внутри только черно-белое немое кино показывают...  
Правда... слишком быстро.  
И только по праздникам.  
Гусенице стало хорошо, она превратилась в бабочку  
И улетела. В потолок-небо, где солнце-лампочка.

**Дмитрий МАГДЕЕВ, Черняховск**

### БОРОДИНО - ПРИМЕР НЕМАЛЫЙ...

Бородино – пример немалый  
Отваги и солдатской славы  
Героев боевых,  
Исполнивших свой долг  
В годину лет лихих.

На поле тишина и дымка голубая,  
Вдали кузнецов трезвон,  
Рассвет забрезжил, –  
Слышен колокольный звон...

Звучит призыв:  
«Сегодня нам придется защищать  
Родную землю от врага!  
Не пожалеем жизни  
За матерей  
И за отцов –  
Умрем мы за Отчизну!»

Вот солнце встало,  
Пахнет свежим сеном.  
И в храмах утренний молебен начался.  
Неслась молитва прямо к небесам,  
Молилась вся Россия, призывая Бога  
Дать силы одержать победу над врагом.

И завязался бой. «Вперед! – кричат  
солдаты. –  
За Родину, за Бога, за Царя!  
Мы принимаем бой  
И отстоим тебя, о Русская земля!»



**Дарья МУШКЕТОВА, Черняховск**

### РУССКИЙ ДУХ

Москва горит – пришла война.  
В глазах у каждого, от мала до велика,  
Горит решимость: не падет страна!  
Спасем ее от вражеского лиха!

Мужчина русский, будь то сын или дед,  
Поцеловав родную, встанет в строй.  
Французов ждет достойный наш ответ.  
Страна могучая без страха вступит в бой!

Кто шел в строю, тот духом был силен,  
Ведь русский дух – неистовая сила!  
Идем мы воевать за жен, за дочерей,

За мать, что нас героями взрастила.  
За дом родной – его милее сердцу нету,  
За шум реки, за пенье соловья,  
За каждый стих родного русского поэта.  
Мы защитим тебя, родимая земля!  
Пусть дома ждут родные, письма пишут,  
Любимая пусть верой сбережет.  
«Родной мой, я люблю, я верю – слышишь?» –  
Встав у окошка, девушка шепнет.  
И за сто верст ее солдат услышит,  
Он смело в бой пойдет за Родину свою,  
Ведь русский дух отвагой сердца дышит!  
«Ты веришь – значит, победим в бою!»

За мать, что нас героями взрастила.

Проклиная ветер, который тебя унес...

Ты, вернувшись, шепни мне: «Моя родная, Я мечтал вновь вдохнуть нежный запах твоих волос, Я измучился, вечно ходил кругами, Проклиная ветер, который меня унес».

### КОГДА-НИБУДЬ ВЫРАСТЕМ

Когда-нибудь вырастем, лет через -дцать.  
И вспомним горячие речи родителей,  
Что книжки нам умные нужно читать,  
Что есть люди добрые, есть и вредители.

Мы вспомним, как бегали, прыгали, падали, Как руки с коленками – все в синяках, Как зуб выпадал – мы желанье загадывали И «любит – не любит» искали в цветках.

Тогда мама умная, самая-самая, А тайны все нужно скорей разгадать... «Я вырасту скоро, – твердили упрямо мы, – когда-нибудь вырасту... лет через -дцать».

### ПОСВЯЩАЕТСЯ ЖЕНЩИНАМ 1812 ГОДА

Цветов не бросали к ногам французов,  
Хоть шили платья по последней моде.  
И говорили по-французски Порою лучше, чем на родимой мове...

Москву покидали, Взял самое дорогое, Тех, кто в бою пострадали,

В обозах везли с собою.

Вилами и топорами Дома свои отстояли. Женами декабристов Позднее их дочери стали. Откуда в нежных и хрупких Такая могучая сила? Такими их воспитали? Наша земля родила!

\* \* \*

Дредноуты супермаркетов пришвартовались на площадях, Маяки шпилей соборов утонули в коробках зеркальных. Политики съели собаку на выборных должностях, Остров Русский – среди океана молчания.

Дорога жизни через границы, И самолеты – почтовые птицы...

Молчанием рот зашит... Плачут чайки о душах затерянных. Златоглавый собор стоит на земле, кирзачами победы отмеренной.

Черепица, брускатки остатки – Прикрывают бюджетные дыры. Новый проект пилотный... От дождей или слез сырого?

Что ждет этот край в нашей воле?! Слезы счастья иль горя? Дюны, море, земля... Родина малая моя.

**Татьяна ЩЕГЛОВА, Калининград**

\* \* \*

Ты никогда не узнаешь, что было сегодня вечером И на каких рекламных проспектах мы обесцвечены. Вырываются мысли из глотки под потолок, Вырываются смыслы из ране сказанных строк, Затмевают закрытые веками злые глаза, Над проступками жмем поступками на тормоза, Продлеваем бесчувственный, ноющий, тянувший век. Я прошу у тебя прощения, мой человек.



Пока я росла, в меня пичкали всяющую дрянь Эти люди на улицах с криками в дикую рань. Пока я росла, в меня тыркали стереотипами. Эти люди кричали, чтобы вновь не казаться убитыми. Пока времяшло, демонстрация шла примерами – Она презирает тех, кто не с ней, – говорит, что они неверные. Она давит всех тех неверных, кто ей навстречу, И они, конечно же, гибнут под столами вечности.

Полосу подготовила Галина КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВА